

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargo todos los...

La Prensa invita a sus...

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

LEONCIO RODRIGUEZ
Imprenta y Oficina
Valencia 32-5 - Santa Cruz de Tenerife

NOTAS LOCALES

Varias veces nos hemos ocupado de la desorientación y desgo...

Cada vez nos afirmamos más en nuestro criterio. En Santa Cruz se hace cada vez más ostensible la...

Todo el problema, pues, estriba en evitar que el Ayuntamiento siga siendo un organismo acéfalo. Porque de esto, precisamente es...

El fenómeno está más que evidenciado en múltiples aspectos de la vida local. Donde ha habido un mando, un gobierno, una inteligencia...

Entre nosotros mismos no tenemos el ejemplo de la Junta del puerto, del Casino, del Círculo de Amistad, de la empresa de Tahodio, de la Cámara Agrícola, del Hospital de niños...

Leemos: «El diario «La Región» ha reaparecido como revista quincenal dedicada al fomento de la agricultura, industria y comercio de Canarias».

Es necesario, pues, que todos nos demos cuenta de la importancia del mal; que sepamos, por lo menos, dónde radica, y que una vez inquiridas sus causas, procuremos, aunando voluntades y entusiasmos, buscar un reconstituyente para esta anemia municipal que padecemos.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Han presentado instancias, dentro del plazo legal, solicitando tomar parte en las oposiciones a Escuelas que ya hemos anunciado en estas columnas...

Para las oposiciones a Escuelas de niñas han presentado instancias las maestras doña Juana María Arcevala Sánchez y doña Milagros Moullor Soler...

DE CADIZ

Partida de «foot-ball» entre los primeros equipos de Cádiz y Tenerife.

Nuestro estimado compañero el director del «Diario de Cádiz», señor Joby, nos transmite el siguiente telegrama reseñando la partida de «foot-ball» celebrada entre un equipo gaditano y el primero de la sociedad «Tenerife S. C.»:

«El partido de «foot-ball» entre Tenerife y gaditanos se celebró en medio del mayor entusiasmo e interés por parte del público.»

La concurrencia fue numerosísima. El juego se verificó con gran limpieza por ambos equipos, mereciendo aplausos muchas de las jugadas realizadas.

Resultó vencedor el equipo gaditano por cuatro «goals» contra dos que se apuntaron los tinerfeños.

Entre los jugadores de uno y otro equipo reina la más efusiva cordialidad. —Joby.

A CONTRAPELO

A la «Gaceta» le ha producido un efecto horrible el trocito de discurso que publicamos ayer y que hace algún tiempo pronunció en el Congreso el «verbo lírico» del jaimismo señor Vázquez Mella.

La prueba son las dos columnas de prosa abigarrada, pretenciosa y autobombástica que nos disparó hoy.

«La «Gaceta» es terrible, implacable en sus venganzas. Hoy nos vuelve a recordar lo del batallón disfrazado de bosque de pinos, y lo del zeppelin capturado por los cosacos, y lo del polono que cantando atrajo a sus compañeros con reclamo, y lo de las botellas en las alambradas, etc. etc.»

Si la «Gaceta» supiera el daño que eso nos causa, quién sabe si tuviera de nosotros alguna piedad.

Pero la «Gaceta» se enfurece, se ciega, se indigna, y nos aplasta. Es una «herida».

Y no se conforma con el tremendo castigo. Además nos descerraja otras otras «ceras» de «verbo lírico», en las que se dice todo lo contrario que en el párrafo por nosotros copiado ayer.

Con lo cual no consigue el colega otra cosa que probar lo que ya nosotros habíamos probado, esto es, la inconsistencia de las ideas del señor Mella, la inconsecuencia con sus propias afirmaciones y el escaso valor que tienen para las personas de cierta seriedad las cosas que diga hoy el leader del jaimismo.

Creanos el colega. Cuando Vázquez Mella amaba Francia y repulsa a Alemania, como cuando—tal ocurre hoy—ama a Alemania y repulsa a la gloriosa República vecina, lo hace como lo hace todo: haciendo juegos malabares con las palabras y demostrando su estúpida disposición para aumentar el consumo del inmensurable jarabe de pico.

«El diario «La Región» ha reaparecido como revista quincenal dedicada al fomento de la agricultura, industria y comercio de Canarias».

Magia, hechicería, fantasmagoría, tontería y ganas de perder el tiempo.

Fomento artístico

La entusiasta junta directiva de la sociedad filarmónica «Fomento artístico» nos interesa la publicación de las siguientes notas:

1.º Que antes del sábado 24 del corriente deben proveerse en la secretaría de la misma, Doctor Allart 8, de los billetes de invitación para las personas de su familia a que se refieren los apartados 3.º y 4.º del artículo 12 del Reglamento, cuyos billetes son indispensables para acreditar, con su presentación en cada espectáculo, su derecho a utilizar entradas y localidades a precios especiales para socios.

2.º Que el plazo para adquirir dichas localidades a precios especiales y con preferencia en la elección, para el segundo concierto que se celebrará dicho sábado 24 con la cooperación de los concertistas Bosch y Blazér, terminará el 23.

3.º Que el plazo de abono a precios especiales y con la misma preferencia en la elección de localidades para los conciertos «Galli-Curci-Reynaud» que se efectuarán en los días 1.º y 8 del próximo Mayo, terminará el mencionado sábado 24 del actual, y que en vista del gran número de localidades abonadas, la Junta determinará, cuando expire el expresado plazo, si abre ó no abono para el público.

4.º Que los señores ya abonados a dichos conciertos deberán recoger sus tarjetas de abono en la secretaría, antes del mismo día 24.

Papel de periódicos

se escribe el por mayor y detall en el escritorio de F. De Masy y Cia. S. en C. Alfonso XIII, 3.

Impresiones de la campaña

La situación no ha variado esencialmente, pero la lucha continúa en Occidente y en Oriente con gran encarnizamiento.

En Francia, la lucha principal es en Woevré: la comarca especialmente citada por León Daudet en su «Avant-Guerre». Es dicha comarca una extensa región, de importancia agrícola e industrial, que forma un vasto rectángulo, de cien kilómetros de largo por 60 de ancho. Está limitada al Norte por el Luxemburgo y Bélgica, y al Sur por el amplio bosque de Haye y el país de Toul.

Entre el Mosela y el Mosa la distancia media es de 65 kilómetros.

En estas comarcas es donde ahora se combate con encarnizamiento, y como en las guerras no hay error que no se pague, ahora paga Alemania la equivocación que tuvo el kronprinz retirándose del Argona a Montfaucou, abandonando el ferrocarril de Verdun. Esto proporciona a los franceses una ventaja inapreciable en su ofensiva.

Los alemanes han comprendido la necesidad de contener el empuje francés en los altos del Mosa, y han iniciado grandes ataques no sólo por esta parte, sino también en el resto de la línea. Así se explican esas ofensivas parciales alemanas en Albert, la Champaña y frontera del Este, de que nos hablan los telegramas de hoy.

En Oriente continúan dos grandes grupos de combates: uno, frente a Prusia oriental, donde ninguno de los beligerantes avanza, y siguen combatiendo en la línea Mariampol-Kalwarja-Augustow, y el otro, en los Cárpatos.

La lucha en los Cárpatos debe revestir caracteres verdaderamente gigantescos. La cifra de bajas austriacas que da el «Messager»—300 000 hombres—nos parece exagerada, pero es evidente que debe haber grandes pérdidas para unos y otros combatientes. Ahora que, por necesidad, las de los rusos han de ser mayores; pues si siempre el atacante tiene que hacer más derroche de sangre, el principio este aun se cumple más en la guerra de montañas. La ocupación de un desfiladero para sus atacantes, que en muchos sitios tendrá el inconveniente de no poder hacer jugar la artillería, ha de ser verdaderamente cruenta.

Los rusos compensarán esta desventaja con su gran pasión por la lucha al arma blanca. Llega ésta a tales límites, que algunos corresponsales aseguran haber unidades tácticas dedicadas por completo a esa clase de lucha, las cuales han recibido orden de no disparar. Y otra ventaja que tienen los rusos es que los caminos de los Cárpatos están dispuestos en grupos, con oblicuidades que los hacen convergentes hacia Hungría. Es decir, que cuanto más avanzan, irán concentrando más sus esfuerzos en puntos determinados.

Los auto alemanes siguen aportando contingentes a los Cárpatos. La lucha aumentará, pues, cada vez en intensidad, y no podrá resolverse en el brevísimo plazo que algunos creen.

TELEGRAFIA SIN HILOS

DE CARNARVON

En el mar

Triumph y Majestic, los pequeños barcos del servicio del Gobierno y tripulados por voluntarios, atacaron a un submarino, siendo expuestos al muy violento fuego del fuerte número 8, que según cálculo disparó más de 200 veces, desde una distancia de algunos cientos de metros. También dispararon algunos cañones de pequeños calibre.

No obstante, el submarino fué torpedeado, quedando en estado inservible.

Uno de los botes fué alcanzado por los proyectiles enemigos, hundiéndose.

La tripulación fué salvada por el otro bote. No hubo más bajas que un hombre que murió a consecuencia de sus heridas.

El Vice-Almirante elogia el valor de todos los que tomaron parte en dicha brillante empresa.

En la Cámara

Mr. Lloyd George declaró esta tarde en la Cámara de los Comunes que el gobierno no opina que hay razones para creer que la guerra se pudiera proseguir con mayor resultado por medio del reclutamiento obligatorio.

Dijo que Lord Kitchener estaba muy satisfecho del resultado de su llamamiento sobre los voluntarios.

El Feld Mariscal Sir John French publica esta tarde un informe declarando que el hecho de que durante los últimos días han sido derrotados nada menos que cinco divisiones, demuestra claramente las sospechas dadas por los aviadores ingleses y franceses.

Fueron rechazados varios contraataques alemanes, sufriendo éstos siempre mayores bajas que las tropas británicas.

Censo electoral

Don Anselmo J. Benítez y Expósito, presidente de la junta municipal del Censo electoral de esta ciudad y su término

Hago saber: Que con esta fecha y de sol á sol quedan expuestas en la puerta de la secretaría de esta junta calle de José Murph número 6, por espacio de 15 días las listas de inclusiones y exclusiones de electores correspondientes á la rectificación del Censo en el corriente año.

Lo que se anuncia al público por medio del presente á los efectos correspondientes, advirtiéndose que durante dicho período de tiempo se admiten las reclamaciones que contra dichas listas se presenten lo mismo para inclusiones y exclusiones que para modificaciones en apellidos ó nombres.

Santa Cruz de Tenerife 21 de Abril de 1915.—El Presidente, Anselmo J. Benítez.—El Secretario, José Palazón.

La salud de Cavia De la Península

(POR TELEGRAFIA SIN HILOS)

El presidente del Consejo, señor Dato, á su regreso de Barcelona, fué recibido por gran número de amigos políticos que le ovacionaron en la estación.

El acto de la jura de la bandera en Larache ha resultado brillantísimo. Asistieron dos mil moros.

En Cádiz entró el buque «Príncipe de Asturias», siguiendo viaje para Barcelona.

En Palma de Mallorca está siendo agasajadísimo el conde de Romanones. Mañana irá á Mahón y el sábado llegará á Valencia, donde se celebrará un banquete en honor del expresidente del Consejo.

El Papa ha recibido una carta del embajador de Austria, tratando las condiciones de la paz.

Continúan las reñidas luchas en los Cárpatos. El deshielo dificulta mucho las operaciones.

No obstante, los rusos continúan obteniendo señaladas ventajas.

En París se está organizando un regimiento de mujeres.

Banco, 447. Tabacos, 26.250. Francos, 94.25. Río Plata, 255. Libras, 24.04.

De los pueblos

La fiesta del árbol en Adeje

En esta progresiva Villa, donde siempre estímulos oficiales se ha demostrado en distintas ocasiones el cariño al árbol como lo patentiza el brillante acto celebrado en 1911, verificándose ayer con verdadera solemnidad la fiesta del árbol.

Y como es justo, sus organizadores, deben recibir nuestros merecidos pláemes, ya que, á pesar de las actuales circunstancias, han sabido dar á esta fiesta, y patriótica fiesta, el esplendor y en cierto modo originalidad que tuvo en el primer año de su celebración.

Tratamiento impresionados, aun parece que asistimos á la hermosa escena de la bendición del árbol por el Párroco en la plaza principal, artísticamente decorada, en la que el Alcalde de esta localidad don Camilo Madero asesorado por distinguidas señoras, sirvió su buen gusto. Siguió al acto la lectura de una inspirada poesía, por una niña de la Escuela pública. Tras de un intermedio musical ocasionado por la palabra al ilustrado oficial de Telégrafos Sr. Ramos, que cumplió oportunamente su cometido luego la simpática señorita María Trujillo leyó un delicado trabajo debido á la pluma de la culta señorita doña Carmen Pérez, que fué muy aplaudido. Siguió el Sr. Trujillo pronunciando un discurso breve y muy oportuno. Conoció el acto rresumiendo magistralmente todo en un elocuente discurso nuestro Médico, doctor Fernando Piñero, para quien tuvo el público una delicada ovación, que nosotros hallamos justa y merecida, no tan sólo por su elocuencia y fácil palabra propia de su valor intelectual, sino por lo que nuestro juicio vale más: su voluntad inquebrantable y perseverante, sin que la amargura del obstáculo, en vez de ser una carga moral y material de este pueblo, que acredita en él un alma generosa y bien templada.

Durante las plantaciones hechas por los niños de las Escuelas, las niñas convenientemente preparadas por su ilustrada Maestra, cantaban el himno al Árbol. Acabó la fiesta con la visita á la histórica «Casa Fuerte», verdadero monumento adejeño, donde su dueño el Sr. Curbelo, con la esplendidez que le caracteriza, así como su amabilidad al en su joven Sr. Batista, obsequió á los concurrentes con pastes y licores.

Se celebró por último un magnífico baile en la Sociedad «Unión y Cultura».

FERMIN FRAGA.

Adeje 9-4 1915.

NOTICIAS VARIAS

EL TIEMPO.—Día 21: Cielo casi nublado y viento muy flojo con dirección W. N. Las lluvias fueron inapreciables. Temperatura máxima á la sombra, 39.2 grados; mínima por la noche, 14.3. Las presiones atmosféricas alcanzaron 760.13 milímetros. Ocasión, 1.03; mar, un lano.

Por R. O. del Ministerio de Hacienda, ha sido desestimada la petición que formularon los fabricantes de carburo de calcio, de eximir del pago del impuesto de exportación al que lo fuera, para Río Martín, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas y Melilla.

En la Orotava ha fallecido el estimado joven D. Alfonso Ruiz y Benítez de Lugo, hijo de D. Ricardo Ruiz y Aguilár.

A la dolorida familia, y en especial al hermano del finado nuestro compañero en la prensa D. Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo, enviamos nuestro sentido pésame.

Perfectamente informados podemos asegurar que el alcalde de la vecina ciudad de La Laguna, don Lucas Vega Padrón se ha dado de baja en su cargo para atender al restablecimiento de su salud, bastante quebrantada.

Se encuentra ya restablecido de su enfermedad nuestro distinguido amigo, el teniente coronel de ingenieros, don José Freixa.

El Jarabe Orive cura la tos.

conditos. Y como en una revelación inesperada, cruel é irremediable, vió á través del velo sideral que los reflejos lunados colgaban en la estancia, como se deshacía de pronto, diluyéndose en la nada, todo el bello contenido de su vida de sosegado ensueño y de no interrumpida esperanza...

Vió la silueta aventajada del amado en un encorvamiento inicial doloroso: la expresión de energía facial se debilitaba, substituída por una inmovilidad característica que se estereotipa en el semblante de los idiotas; los movimientos incompletos, como si á intervalos se evaporase el fluido de la voluntad, propulsor de los Graganos, no renataban las gallardas actitudes; la palabra, el «santo sacramento de la palabra», que dijera un sabio-artista, insigne é inmortal, rompiase al borde mismo en que el pensamiento pugnaba por cerrar el círculo de su expresión plástica y comprensiva; las sensaciones se enredaban detenidas en la torpeza y atonía de los centros nerviosos; la memoria, la madre invicta que resucita con su esfuerzo fecundo la gloriosa necrópolis de nuestro recuerdos y nuestras vicisitudes, desfilébase, destruía el proceso gradual de aquel enemigo aposentado en su organismo, como el tiempo descolora y destruye la riqueza portentosa de un tapiz insustentable... Y por un insólito y resignado atisbo de sí propio; por un imprevisto azar del volitaje de sus fantasmas mentales, despertábase en el amado, en el hombre que siempre ocupara el santuario de su corazón, la misión funesta y real que en él mismo se refundiría en un plazo quizá no muy lejano... Y en un vislumbre de la desoladora realidad de su existencia carcomida, deshecha, en la avidez de salvación de los últimos destellos del espíritu por el milagro de una penitencia y de un sacrificio virtuales y reparadores, el propio amado, llevando con unción á los labios transidos la mortal cicuta, pronunciaba las únicas y definitivas palabras conscientes que sellarían el desde adelante impenetrable fondo de su naturaleza paralizada... Y ella, entonces, en aquel trágico vacío de la vida que enmarcaba su ser, vió que se hacían plásticas en la claridad nacarada de la luna, y leyó absorta, como bajo una pesadilla luminosa, las misteriosas palabras que salieran, de la boca misma del amado, como síntesis de su personalidad desaparecida: «... Y quien sabe si también tú, Pedro Antonio, con tu frialdad de hombre escéptico estás matando la única verdad de tu corazón; pero aún es tiempo...»

—Está mal, Gonzalo, muy mal...; lo presiento, aunque Pedro Antonio, como es natural, pretende tranquilizarme... ¡Y estoy sola!...

—No, hijita, por Dios... ¿Cómo vas á estar sola? ¿Y nosotros? ¿Y yo?...

Gonzalo, visiblemente turbado, á pesar de toda la energía que deseaba aparentar, la dió un beso filial, casto, sin vehemencias pasionales, y pasó por la negra y lustrosa cabellera, un tanto desordenada, las manos alargadas, sin carnaje, casi anatómicas...

Un tercer repiqueote del timbre cundió otra vez en la quietud de la noche, luego de internarse los tres en la alcoba de la paciente; y á poco, desde la puerta, alargaba Berta un pequeño envoltorio:

—Señorita Lucinda, las medicinas que ha traído Juanón...

Pedro Antonio, ligero, cogió el paquete: —No hay tiempo que perder—dijo—; Berta, traiga usted una cafetera con agua hirviendo y el reverbero grande. Pronto...

De los escaques ó casillero de un complicado estuche de cirugía, retiró Pedro Antonio una jeringuilla hipodérmica; sucesivamente, ordenó sobre la lámpara de alcohol que Berta trajera una cazuelita de hierro esmaltada; vertió en ella, de la cafetera humeante, agua caliente, que rehirvió presto, á poco que la llama de la torcida hizo enrojecer el fondo panzudo del pequeño recipiente; y así que el menaje todo estuvo cuidadosamente dispuesto, desinfectó la aguja capilar de platino y aproximóse á la enferma, en vías de inyectarla el líquido contenido en el exiguo cilindro de cristal.

Gonzalo sostuvo verticalmente, y al nivel de su faz, el brazo izquierdo, fúcido y blanqueado de la anciana; frotó luego Pedro Antonio con un fragmento de huata empapada en espíritu de vino; palpó en la floja y acordonada red venosa; hizo una seña á la fámula para que aproprinase hasta él y alzara más la palmatoria con que les alumbraba en aquel menester de la ciencia, y una vez seguro del punto de inserción en el brazo, clavó la aguja capilar é impelió en firme el émbolo de la jeringuilla.

La enferma no se conmovió: parecía insensible; sólo un ligero movimiento intermitente de los párpados plégados; igual á un pestaeo de estrellas, revelaba todavía la noción de su actividad orgánica.

Por el Dr. Rodríguez López ha sido operada la joven María Marerro, del pueblo de Fasná.

¿No habéis oído nunca decir que una mujer es fea, pero que tiene una boca fresca y una dentadura preciosa? Esa gasta Licor del Polo.

No solo la tos (aun la crónica) sino la propensión a adquirirla desaparecen usando el poderoso balsámico, tónico, estomacal y calmante Jarabe Orive al tiocol: farmacias y droguerías.

¿Quiere Vd. fumar bien? Pida cigarrillos de «La Favorita», no tienen rival. Depósito Cruz Verde n.º 21.

En su casa de la Higuera se halla enferma de algún cuidado la señorita Sofía Cejudo y Suárez.

El «Tenerife S. C.» en Cádiz

Las diversas noticias que se han recibido en esta capital con referencia al partido de «foot-ball» celebrado en Cádiz, entre un equipo de aquella capital y el primero del «Tenerife S. C.», han despertado gran interés y están siendo comentadísimo por el público.

El juego, como saben nuestros lectores, se verificó el martes último en medio de general animación y ante un público numerosísimo, pues el hecho de haber resultado vencedor el equipo tinerfeño cuando luchó con el «Sevilla F. C.», despertó en Cádiz un interés extraordinario.

Para el equipo formado por el «Español F. C.», de Cádiz, con el cual había de jugar el «Tenerife», no quiso presentarse al «match» del martes por considerarse vencido, pidiendo permiso para elegir un nuevo equipo compuesto de jugadores escogidos y celebrar una partida amistosa, accediendo desde luego el «Tenerife» a la proposición.

En el equipo formado por el «Español», según noticias recibidas, figuraba como «goal-keeper» el segundo en España y varios jugadores pertenecientes a «teams» tan notables como el de Gibraltar.

La lucha fue reñidísima y desarrollada con gran limpieza, logrando el «Tenerife» apuntarse dos «goals», por cuatro del equipo mixto.

Para el «Tenerife» han constituido un gran triunfo estas pruebas efectuadas con equipo del peso y la fuerza del que se formó en Cádiz, pues ello demuestra que nuestro primer «team» puede considerarse como excelente y digno de figurar entre los buenos de verdad en España.

En el vapor correo «Delfín», que llegará a este puerto el sábado próximo por la mañana, regresan los jugadores tinerfeños.

Los aficionados les preparan un afectuoso recibimiento.

Cuando regrese el equipo nos proponemos dar a conocer a nuestros lectores los más interesantes detalles de las partidas celebradas.

Jira a la Orotava

El domingo próximo, a las 3 en punto de la mañana, harán una excursión a la Villa de la Orotava los exploradores de esta Capital, con el fin de saludar a sus nuevos camaradas y dar a conocer las enseñanzas y prácticas escultistas.

Los exploradores irán en tranvías especiales hasta Tacoronte y allí tomarán luego los carros que para este fin se han alquilado.

El regreso se hará a las 3 de la tarde, para llegar a esta Capital a las ocho de la noche.

Los exploradores abonarán dos pesetas para los gastos de los tranvías y carros y además llevarán el almuerzo y la merienda fiambre.

Los exploradores que asistan a esta excursión abonarán dicha cantidad en el domicilio del vocal-director de la sección de Instrucción, don Juan Claverie, calle de Teobaldo Power, 14.

En la Audiencia

Los dos juicios que estaban señalados para ayer fueron suspendidos; el primero por enfermedad del letrado defensor don Emilio Calzadilla, y el segundo por incomparecencia de los testigos.

Mañana publicaremos el señalamiento de las causas que han sido incluidas en el alarde del segundo cuatrimestre del año actual, y que han de verse ante el tribunal del Jurado. Entre ellas figura la de homicidio cometido en la persona de Domingo Delgado Pérez, por Sebastián Fumero, en la carretera de San Andrés, y la de parricidio cometido por Francisco Sánchez Becerril en la fonda «La Bicicleta», el día 7 de Febrero de 1914.

Señalamientos para hoy: Juzgado de Tenerife.—Contra Pedro Chaband, por dedicar a ejercicios de acrobacias peligrosas a menores de 16 años (Ley 26 Julio 1878).—Abogado Sr. Rumeu. Procurador Sr. Cubas.

Idem de La Laguna.—Por el delito de atentado contra Felipe Expósito.—Abogado Sr. Frago. Procurador Sr. Cruz.

UNA CARTA

Con atento B. L. M. del Sr. Con sul de Bélgica en esta plaza, hemos recibido copia de la siguiente carta que dicho señor remite a nuestra distinguida paisana la señora doña Mercedes Izquierdo de Hardisson.

Dice así: Distinguida señora: Permitidme que, con toda la efusión de mi alma emocionada por el bellissimo espectáculo celebrado en la noche del sábado último a beneficio de los huérfanos belgas, les haga presente tanto a usted, como también a las demás nobles damas que patrocinaron aquel acto, todo el reconocimiento y eterna gratitud.

Los horrores de la guerra, ensañándose en una Nación feliz e industrial, la han convertido en un montón de ruinas: trozos de aquellos monumentos artísticos que causaban la admiración del mundo; mármoles y bronce de los palacios y casas ricas; cascotes de barro y piedras de las modestas viviendas de los campesinos, aparecen hacinados, entrelazados caprichosamente, mezclados íntimamente, como si quisieran demostrar a la humanidad entera el supremo abrazo que todas las clases sociales se dieron para la común defensa de la patria amada.

En medio de tanta ruina y desolación, sólo se distingue al tiste anciano que lentamente camina en corvado por los años y las penas, mirando alucinado al suelo, como si quisiera en titánicos esfuerzos sacar de sus entrañas a los hijos queridos, al soten de su vejez, que allá en el campo del honor perdieron la existencia por defender la patria; a la desamparada viuda que llora amargamente al compañero de la vida que ya no volverá a ver más, porque lo cubre cariñosamente una capa de tierra, de aquella tierra por la que él aban-

donó cuanto poseía, cariños, bien estar y esperanzas; y a las inocentes criaturas que, con sus manecitas crispadas por el dolor claman inútilmente por sus papás que, con sus besos y caricias, premiaban sus primeras sonrisas y que también la metralla enemiga apartó para siempre de su lado, dejándolos solos y abandonados.

Yo, señora, que lloro las desgracias de mis compañeros y me enorgullezco de su lealtad, tengo que sentirme hondamente impresionado y agradecido al ver cómo este noble pueblo de Santa Cruz ha acudido a mitigar nuestras desgracias a llevar un consuelo y un alivio a los que privados de apoyo se ven asediados por la más terrible miseria, y os ruego rendidamente acepteis, en unión de las demás damas que organizaron tan caritativo espectáculo, nuestro reconocimiento, que hacemos extensivo a cuantos en él tomaron parte, distinguidas señoras, bellísimas señoritas, literatos, poetas, músicos y todos los que asistieron a este festival.

Usted, señora, que ha tenido la suerte de nacer en esta Capital, que ostenta en su envidiado escudo, entre otros títulos, los de muy leal y muy benéfica, comprenderá la alegría que embargó mi ánimo en aquella memorable noche, cuando vi simbolizada mi patria por la hermosísima señorita de Hardisson Wouters, rodeada de angelicales criaturas vistiendo el traje de las campesinas flamencas que entonan el himno a Bélgica. Parecióme aquel canto una celestial armonía que, atravesando el espacio, corría veloz para tender un manto de esperanzas y consuelo a mis hermanos, a aquellos que tanto han sufrido y que hoy, gracias a la caridad, trocan sus lágrimas de desesperación en dulce llanto de gratitud.

Recibid, pues, señora, con las renovadas seguridades de mi mayor agradecimiento, la expresión de mi consideración personal más distinguida.

El Cónsul General de Bélgica GERARD

Intento de suicidio

Ayer intentó poner fin a su vida un joven de veinte años de edad, llamado Juan Alamo Palme, natural de esta Capital, soltero, y habitante en la calle de San Francisco, núm. 97.

Según nuestros informes, dicho joven se encontraba en su cuarto, sin que la familia hubiese notado nada anormal. Serían las cuatro de la tarde se oyó una detonación de arma de fuego, que produjo el pánico consiguiente en los moradores de la casa.

Estos apresuraronse a entrar en la habitación, y encontraron al desgraciado joven tendido en el suelo, y junto a él una pistola de dos cañones.

La escena que entonces se desarrolló fue verdaderamente trágica y angustiosa.

Inmediatamente se dió aviso al médico don Agustín Pisaca que se personó en el lugar del suceso, y luego a la «Cruz Roja» para que enviara una camilla con objeto de conducir al herido al Hospital civil, como así se hizo.

En el benéfico establecimiento fué curado de una herida en la sien derecha, sin orificio de salida, calificada de pronóstico grave.

A los pocos momentos se personó el Juzgado, instruyendo las diligencias del caso.

Sobre los móviles del lamentable

suceso hemos oído hacer varias conjeturas. Una de ellas atribuye la fatal resolución al disgusto que había causado a Juan el tener que ingresar en el servicio militar.

Otras suponen que hubiese contrariedades amorosas, versión que no parece lógica por tratarse de un joven retraído y de temperamento poco pasional.

Por todo esto se comentaba mucho entre los vecinos el inexplicable y misterioso suceso, que produjo verdadera desolación en la honrada familia del infortunado joven.

Este continuaba anoche en gravísimo estado. Hacemos votos por su curación.

CONCIERTO PÚBLICO

Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal esta noche, de 8 y media a 10 y media, en la plaza de la Constitución.

«El Descacharrante», paso doble; Moullor.

«La Viejecita», minuetto; Caballero.

Aire de baile de la ópera «La Estatueta»; E. Reyner.

Números 2 y 3 de la Suite Española «La Feria Lacome».

«D. Juan Tenorio», polka fantástica; Atmeller.

«Viva Granada», paso doble flamenco; Alonso.

Ayuntamiento

La sesión de ayer

A las 5 ocupa la presidencia el Sr. Vivanco.

Asisten los concejales señores: Coba, Ramos, Medina, Delgado Martín, Perera, Ruiz Fierro, García Cruz, Gómez Marrero, Mandillo, Rodríguez Febles, Ravina y Orozco.

El acta se aprueba por unanimidad.

Ruegos y preguntas

El Sr. Ravina pregunta a la presidencia que si el proyecto de tráfada de aguas a esta Capital ha sido terminado ya por el arquitecto municipal.

El Sr. Vivanco contesta en sentido negativo, diciendo que lo volverá a interesar de dicho funcionario.

El señor Ravina habla nuevamente para rogar a la Alcaldía se ponga al habla con el ingeniero Sr. Matos, con el fin de que el túnel Catalanes Roque Negro sea terminado cuanto antes.

El Sr. Vivanco dice que ha estado ya hablando con el Sr. Matos, el que ha agradecido profundamente la distinción de que ha sido objeto, añadiéndole dicho ingeniero que esperaba contar con la colaboración de todos los concejales para el mejor y más rápido desarrollo de las obras.

Por tercera vez usa de la palabra el Sr. Ravina, para manifestar que antes de decidir sobre un oficio suscrito por el gerente de la sociedad de Edificaciones y reformas Urbanas, de esta Capital, proponiendo la forma en que el Ayuntamiento podría adquirir los terrenos necesarios para la construcción del proyectado Parque, se vea un proyecto que se halla pendiente de resolución desde el mes de Junio, relacionado con el mismo asunto.

El Alcalde promete complacerle.

El Sr. Aroza se congratula en su nombre y en el de la minoría republicana que representa, de que el señor Matos haya aceptado el cargo que se le ha conferido, pro-

Sastrería para militares y paisanos

Cortador: SUCESOR DE MANUEL GÓMEZ JARÍN

Imeldo Seris 41, principal Santa Cruz de Tenerife

Trajes última novedad para caballeros. Uniformes civiles y militares (especialidad en guerreras). Trajes para deportistas en 2 horas. Se garantiza el corte elegante y la esmerada confección de los trajes. Ventas a plazos módicos mensuales.

Imeldo Seris 41, principal

Muebles de lujo y económicos

TALLER DE LOS SEÑORES J. FERNÁNDEZ IGLESIAS Y C.ª San Lucas 25

Acabamos de recibir completo surtido en maderas de caoba, cedro, majagua, nogal, chicharan, nogal satén, roble, barbazano, etc., etc. Depósito de muebles: Alfonso XIII número 49.

Se vende un motor eléctrico nuevo de 7 caballos y medio

niéndose tanto el como sus compañeros a disposición incondicional del Sr. Alcalde para todo cuanto se relacione con asunto de tanta trascendencia.

Habla después de otros asuntos, y dice que es vergonzoso estén rigiendo aún las ordenanzas municipales del año 1851. Pide que la comisión que hay nombrada para ello se ocupe del asunto con más actividad y termina anunciando una interpelación para la próxima sesión sobre la tarifa de tráxamos de establecimientos.

Los Sres. Mandillo y Rodríguez Febles se adhieren a lo dicho primeramente por el concejal republicano.

El Alcalde manifiesta que el Presidente del Ateneo Tinerfeño le ha pedido el salón del Ayuntamiento para dar una conferencia el viernes próximo.

Se acuerda concederlo.

Orden del día

Moción de la Alcaldía, sobre satisfacer de obras por administración de la tubería de hierro para agua a presión.

Aprubado. Contrato de arrendamiento de la casa habitación del Sr. Presidente de la Audiencia provincial.

Aprubado. Escrito de la Federación obrera de Tenerife, solicitando sea declarado día festivo el día 1.º del presente mes de Mayo.

Después de una discusión en que intervinieron los señores Medina, Mandillo, García Cruz, Aroza, Gómez Marrero, Delgado Martín y Ravina, se accede a la petición.

Expediente sobre moción de la Alcaldía, relativa al adquinado de la Rambla de Pulido y primer trozo de la carretera de San Andrés.

También se aprueba. Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 6 y media de la tarde

Italia va a la guerra

Rumores austriacos

Manifestaciones en toda Italia en favor de la guerra

«El Messaggero», publica un despacho de Trento, diciendo que en previsión de un largo sitio, las autoridades reúnen grandes acopios de víveres.

Los oficiales austriacos propagan el rumor de que en caso de guerra con Italia, la «landsturm» alemana acudiría para asegurar la defensa del Trentino.

Añaden que la abundante nieve que cayó durante el invierno, desaparece con rapidez excepcional.

Mesetas y desfiladeros están ya casi despejados, lo cual les ha de permitir una más pronta ruptura de las hostilidades por parte de Italia.

«Excelsior» publica el despacho siguiente de Roma:

«A pesar de las precauciones de la policía en Roma, se reunió un numeroso multitud en la plaza de Píotta.

M. Mussolini, director de «El Popolo d'Italia», arengó a la multitud, dando vivas a la guerra.

Después el poeta futurista Marinetti, pronunció un discurso, que terminó dando gritos de viva a Francia y abajo Alemania.

La multitud, en el colmo del entusiasmo, trató de ir a la plaza de Venezia, donde se halla la embajada de Austria, pero la policía lo impidió.

Esto originó desórdenes, de los que resultaron heridas treinta personas, haciéndose cincuenta detenciones, entre ellas las de Mussolini y Marinetti.

Por la noche continuó la agitación en Roma. Los manifestantes siguieron circulando, aclamando la guerra y dando gritos contra Austria y Alemania.

La manifestación en Milán fué más tranquila, pero más imponente por el número de manifestantes, que se calcula en cincuenta mil.

En Nápoles hubo también gran entusiasmo. Uno de los oradores era Bispino Garibaldi, que fué llevado en triunfo.

En Turín los neutra listas trataron de organizar una contramanifestación, que fracasó por completo. La multitud aclamó la guerra.

En otras ciudades de Italia se efectuaron mítines, con incidentes más o menos graves. En diversos sitios se arrojaron piedras contra los establecimientos alemanes.

De un extremo a otro de Italia, ha resonado los gritos de viva la guerra y de abajo Austria y Alemania.

DE CORREOS

El Oficial cuarto, don Enrique Abad, que presta sus servicios en esta Administración, y el tercero don Antonio Pizarroso Vega, con destino en Güimar, han efectuado permuta, cambiando de destino, respectivamente.

A las 10 de la mañana de hoy sale para Las Palmas un correo interinsular.

Para Cádiz sale mañana a las 10 un vapor correo.

Pasado mañana llegará a este puerto el vapor correo «Delfín», con correspondencia, pasaje y carga general de la Península.

Para los obreros sin trabajo

Acá a de fundarse en Madrid, en el Centro de Sindicatos Libres, Jesús y María, 4 segundo, una Bolsa del Trabajo Internacional.

El espíritu que anima a la Agrupación de Obreros, creadora de esta Bolsa, es retener en la patria a sus compañeros de clase, ofreciendo trabajo dentro de la Península a los que, por no hallarlo, se disponen a salir de ella.

El espíritu que anima a la Agrupación de Obreros, creadora de esta Bolsa, es retener en la patria a sus compañeros de clase, ofreciendo trabajo dentro de la Península a los que, por no hallarlo, se disponen a salir de ella.

Para la más completa realización de esta patriótica y humanitaria labor, la Bolsa del Trabajo Internacional, hace un llamamiento a las Cámaras de Comercio, Industrias y Navegación, a los grandes y pequeños fabricantes y productores, a los particulares, en una palabra, a todos los españoles, para que siempre que necesiten obreros, empleados, sirvientes, se dirijan a esta Bolsa del Trabajo, quien desinteresadamente ha de facilitar el personal competente, y de reconocida moralidad, extremos que dicha Bolsa se cuida de comprobar escrupulosamente.

Y a los obreros de toda España, bída su utilidad, recomendándoles acudir a esta Bolsa, especialmente los que se hallen sin trabajo, y aquellos otros que se dispongan a abandonar la patria.

El homenaje a Joffe

Va a resultar un exitazo el homenaje que la España liberal dedica al ilustre caudillo Joffe.

El número de pliegos y firmas recogidos supera a todos los cálculos.

Sin contar los que se firmarán en Madrid en los casinos y periódicos republicanos y los que llegan rezagados de provincias, se han recogido 46.498 firmas.

Hace días se reunió, en la sección cuarta del Congreso, la Comisión organizadora del homenaje.

Se nombraron diversas comisiones para gestionar de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, lo relativo al viaje a Rives Altas, facilidades para la frontera, y encuadración de los álbumes, pues por lo voluminoso de los pliegos tendrán que hacerse dos, lo menos.

Notas militares

Por haber marchado a Santa Cruz de la Palma el médico 2.º don Julián Rodríguez Ballester, se ha nombrado para el servicio de plaza al médico primero D. Luis Gabarda.

La fuerza franca de servicio del Regimiento Tenerife, practicará hoy una marcha a «Las Mercedes», donde vivaqueará y hará su primera comida.

Con dicha fuerza asistirá la sección de ametralladoras con el personal y ganado, debiendo regresar al Cuartel a las 5 de la tarde.

Ecoss de sociedad

Se encuentra enferma en esta capital la bella y joven Srita. Ana Carpenter y Melián a la que deseamos un pronto restablecimiento.

Nuestros submarinos

En el ministerio de Marina han manifestado a los periodistas que carece de fundamento la información que publicó un periódico referente a la adquisición de submarinos, y que en vista del mal resultado de las pruebas de un modelo italiano, se haya encargado a una Comisión especial, el ir a los Estados Unidos para examinar mejores modelos.

Tal información periodística, dicen en dicho ministerio, es completamente fantástica.

SUCESOS

La guardia civil de esta Capital, ha detenido al prófugo del reemplazo de 1905 Veremundo Alberto Pérez.

Aguas del Manantial Asdrubal

Integran el último tratamiento rápido e infalible contra las diarreas, diarreas, flatulencias y la albuminuria.

Eficacísimas también en las enfermedades del aparato digestivo y sus afecciones.

Delegación en Canarias: Dr. Omengo núm. 10.—Santa Cruz de Tenerife.

Depósito en esta Capital: Farmacias de París y Sánchez-Lahorra y Droguerías de Filipos y Espinosa.

—Esto otro para más tarde—significó el profesional, destapando el frasco que encerraba otra de las medicinas, y oliéndolo y cerciorándose, por el examen visual y olfativo, de que era inequívocamente lo que había recetado.

Acto continuo en esa actitud exhortatoria de un sacerdote en el momento de recomendar a los fieles el acatamiento de la santa palabra, alocución de este modo:

—...Y ahora, usted, Lucinda, a dormir, que va a sonar la una de la madrugada; Berta, a sentarse ahí a los pies de la cama, por si pudiera necesitarla, y para que despierte a usted si se hiciese indispensable (y me sospecho que no); Gonzalo y yo a velar... Sin rebelarseme, ¿eh? Tengo ahora el mando del barco y no puedo permitir que se titubeen ante mis órdenes. Usted ha menester de algún reposo, para si fuese necesario turnar... ¿No es así? Pues andando, a dormir, que la «abuelita» corre de mi cuenta...

Lucinda, contrariada, hizo un mohín de rebeldía e insinuó, poniendo sordina a las palabras, un llamamiento a la indulgencia de Pedro Antonio; pero Gonzalo, entre emotivo y chancero, intervino.

—Dice bien Pedro Antonio. Toda la noche en vela, después del trabajo y las desazones cotidianas, te daría... Ya verás... mañana habrá mejorado nuestra mamá y estaremos todos más contentos, y te hablaré de muchas cosas que he pensado últimamente y que han permanecido como rayos de sol tras una nube; esperando que ésta se disipe para eliminarlo todo y llevar vida y calor allí donde los gérmenes de la eterna renovación aguardan la fuerza que los ha de hacer fructificar...

—Eal...—musitó con fingido imperio Pedro Antonio, sofocando el tropel de fantasmas mentales que le habían sugerido súbitamente las frases depuradas de su amigo, y cuyo alcance remoto se le crecía a su comprensión de un modo fragmentario y neblinoso como un escorzo alegórico y laberíntico.—Lo dicho, dicho, y nada de romanticismos de madrugada, Gonzalo: mañana os diréis todo lo que se os antoje, que será mucho y bueno, seguramente; pero, por ahora, cada mochuelo a su olivo: Lucinda a descansar, a velar nosotros. ¿Estamos?... Venida por la firmeza disciplinaria e ineluctable de Pedro Antonio, pacientemente, abnegada, y a la vez

sorprendida por el sentido cabalístico de las últimas palabras de Gonzalo, dió Lucinda las «buenas noches», besó con efusión acrisolada la frente materna, marmórea, y a través de la galería hasta llegar a su dormitorio.

Experimentaba un momentáneo alivio de espíritu, en el consuelo de ver que su madre quedaba al cuidado de las personas por quienes sentía arraigada predilección, en un paralelismo de sentimientos de amor y de amistad inquebrantables. Lo que seguía batallando en ella e intrigándole ahora, eran aquellas expresiones enigmáticas de su primo. Este había dicho, bien lo recordaba, hablando con ella y con Pedro Antonio en una ocasión, próxima por cierto: «Hoy el espíritu, amigos míos, es libre, triunfante, y quiere ir en busca de la verdad, sin hacer ruido, tímido, callado, para dignificarse y engrandecerse en el sacrificio». Sí, ¿qué era esto? ¿a qué venía esto? ¿Cuál sería la clave de tales frases parabólicas? ¿Qué designio en fermentación encerraban esas palabras remotas y literarias como las que ciertos escritores simbólicos, que ella había leído, suelen poner en labios de algunos de sus personajes exaltados y enfermos?...

Cruzó el pasador de la puerta; abrió la ancha ventana de persianas; se reclinó en el alféizar; flexionó el cuello, dejando la garganta admirable envuelta en el bautismo lunar, láctico, y dejó errar la mirada por el espacio inundado de una suave claridad astral, feérica, e impregnado del perfume balsámico de varias plantas aromáticas... Embragada, invadida todo su ser por aquella consolución que le llegaba del seno íntimo de la noche y de la honda influencia de las cosas en aquel silencio, pleno de un alma callada e imponderable, Lucinda, esperanzándose a sí misma, adormeciendo el agorero aleteo de sus atribuladas divagaciones, dió algunos pasos maquinalmente por la alcoba, arrancó las artísticas peñetas de Carey y oro (ofrenda de Gonzalo) que esclavizaban la torrenciosa negrura de su cabellera profusa, y alfojándose el corsé se tendió distraídamente, sin desvestirse, sobre la blanca paz del lecho.

Lentamente fué alietargándose, sumiéndose en un estado de marasmo inconsciente, que no llega a consolidarse en un sueño profundo y reparador. En este sueño suyo, a flor de los párpados, íbanse agolpando, reviviendo, como visiones que acudiesen a un conjuro imperceptible e inevitable, todo el conjunto poliédrico de sus impresiones más recientes y de sus afanes más re-

—

—

—



# AUTOMOVILES

# La verdad se impone

# La unión marine

## "VULCAN"

Las personas que deseen adquirir un buen automóvil, de construcción esmeradísima, con todos los detalles y perfeccionamientos modernos, debe comprarlo de esta acreditada marca inglesa.

### PRECIOS

	PESETAS
Torpedo 2 asientos, 8 HP, 4 cilindros	5.385'00
Torpedo 5 asientos, 15 HP, 4 cilindros	9.450'00
Torpedo 5 asientos, 15 HP, 4 cilindros	10.800'00
Torpedo 5 asientos, 20 HP, 4 cilindros	12.000'00
Torpedo 5 asientos, 25-30 HP, 6 cilindros	15.600'00

Estos precios son F. O. B. Tenerife ó Las Palmas. En los precios de ambas marcas se incluye: Alumbrado y arranque eléctrico, guarda-brietas, capote, porta rueda trasero, velocímetro. En los "VULCAN" una rueda desmontable completa y un juego de herramientas para la misma.

Agente exclusivo para Canarias  
Teléfono número 355.

**Guillermo Camacho**

## "MAXWELL"

Si se desea un automóvil más económico, debe adquirirse de esta acreditada marca americana.

Esta, sin el lujo de detalles y la perfección de la "VULCAN"

ofrece el máximo de solidez y resistencia compatibles con su bajo precio.

### PRECIOS

	PESETAS
Torpedo 2 asientos, 18-20 HP, 4 cilindros	4.685'00
Torpedo 5 asientos, 18-20 HP, 4 cilindros	5.000'00
Landaulette 6 asientos, 18 20 HP, 4 cilindros	6.650'00

# PINILLOS Yeoward Brother

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de Abril de 1915

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 14	Catalina	HABANA y escalas
> 15	Pío IX	Barcelona
> 20	Príncipe de Asturias	Buenos Aires (por Las Palmas)
> 27	Pío IX	HABANA y escalas
> 28	Infanta Isabel	Barcelona (por Las Palmas)

Estos vapores admiten carga y pasajeros para los referidos sitios

Agente, Antonio Cabrera de las Casas

Oficina: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).  
NOTA.—En virtud de la fijación en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos

## Linea de Vapores Fruteros

# Otto Thoresen, Christiania

Servicio semanal directo entre los Puertos de las Islas Canarias y Londres

Salidas del mes de Abril de 1915

Día 8 el magnífico vapor	Sardinia
Día 15 el	San Mateo
Día 22 el	San Andrés
Día 29 el	Sardinia

Estos vapores reúnen las mejores condiciones para llevar fruta, y efectuarán la descarga en el MIDDLETON WHARF, uno de los muelles mejor situados de Londres para la entrada de la fruta.

## Servicio interinsular

Per los vapores Sancho, San Sebastián y San Juan

SALIDAS REGULARES para la Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife

Para más informes dirigirse a las oficinas de

OTTO THORESEN, Marina 3—Santa Cruz de Tenerife

## Sociedad Navegación e Industria de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores ATLANTE, REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato. SEIS viajes cada mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 6, 8, 13, 17, 23 y 28.

Servicio del mes de Abril

(PARA CADIZ VIA LAS PALMAS)

Vapor HESPERIDES, capitán López, los días 1 y 17.

PARA CADIZ Y SEVILLA

Vapor REINA VICTORIA, capitán Maestro, los días 6 y 23.

PARA CADIZ

Vapor ATLANTE, capitán Bache, los días 13 y 28.

PARA LAS PALMAS

Los días 4, 9, 17, 19 y 24, a las diez de la noche, y el día 1 a las 10 noche.

PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA

Vapor HESPERIDES, el día 15 a las 9 de la noche.

Agente: A. Brage, Cruz Verde 24.

Estos barcos atracan en todos sus viajes al muelle de Cádiz.

TÓNICO REGENERADOR SIN ALCOHOL

EXTRACTO de

CEREALES

ADRIAN

ANEMIA

LINFATISMO

TRASTORNOS del CRECIMIENTO

ENFERMEDADES de la NUTRICIÓN

AGUDAS o CRÓNICAS

SE EXPENDE

EN LIQUIDO y EN GRANULADO

ADRIAN & C<sup>o</sup> — PARIS

## Academia preparatoria para carreras especiales

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias Fundada por DON JUAN GAVINO, en 1899

Robaza 5 y 7.—Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos, Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

## Colegio de Señoritas

(Anexo a la misma)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza. COLEGIO DE NIÑOS.—Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO.—Francés, Inglés, Música y Dibujo.

DIRECTOR, Rafael Gavino.

# Yeoward Brother

Linea de vapores fruteros entre Liverpool y Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de Abril de 1915.

Día 24 Andorinha

Atracando en el Dique NORTH CORURG el más cómodo para efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:

Por los vapores ANDORINHA, AQUILA y ARDEOLA, billete sencillo 2.ª y 3.ª clase ida y vuelta 2.ª 14-14-8.

Por vapor AVOCET billete sencillo 2.ª y 3.ª clase ida y vuelta 2.ª 10-10-0.

Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Para más informes, dirigirse a los señores

YEOWARD BROTHERS

Santa Cruz de Tenerife, Marina 48

Colegio para señoritas

DE

Nuestra Señora del Carmen

Méndez Núñez 32

Incorporado oficialmente a la Escuela Normal Superior de Maestras de La Laguna.

Este establecimiento, dirigido por don R. drigo de la Puerta y Vila, ex-inspector provincial de enseñanza, dispone de un local a propósito situado en uno de los mejores sitios de esta población y en donde se atiende cuidadosamente de la higiene, ofreciendo a las niñas una educación sólida con la adquisición de conocimientos útiles y provechosos en relación con los adelantos modernos.

Su enseñanza está dividida en clase de párvulos, primera enseñanza, elemental y superior, clase de adorno, dibujo, pintura, música, idiomas y todas las asignaturas que comprende la carrera del Magisterio.

A la clase de francés, piano y dibujo, podrán inscribirse como alumnas las jóvenes que sin pertenecer a este Centro educativo, deseen poseer tan útiles conocimientos, mediante las condiciones establecidas en el Reglamento del Colegio.

Se admiten en la

Lo mejor del mundo para curar los catarros, asma, bronquitis y tu tuberculosis, es el acreditadísimo:

## Jarabe de Ticol-Orive

que además de curar radicalmente todas las afecciones pulmonares bronquiales y laringeas, es el único que obra como un gran tónico estomacal y aperitivo, normalizando las digestiones y excitando el apetito, por cuya razón todos los que hacen uso de este maravilloso medicamento ganan en peso.

El Ticol-Orive, no produce irritaciones.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

A1 por mayor: Droguería de A. Espinosa

Representante y depositario general para las Islas Canarias

Modesto de Leizaola. Santa Cruz de Tenerife

## Fotografía de Marcos Baeza

PUERTO DE LA CRUZ

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general, que continúa trabajando en toda clase de fotografías y ampliaciones con la reconocida competencia de siempre.

También se cumplimentan los encargos que se le hagan en pinturas al óleo y trabajos en dibujos de adorno.

Calle de San Juan núm. 10

# Cadbury Bros Limited

Bournville (Inglaterra)

Fabricantes de Chocolates, Cacao, Bombones, Cajas de fantasía, etc.

De venta en todos los establecimientos y confiterías.

Para pedidos y ver el variado muestrario, dirigirse a Alfonso XIII número 46.

Representante en esta isla, don Juan González Sanjuan.

# El Progreso Agrícola de Tenerife

F. De Masy & Ca. (S. en C.)

Gran Fábrica de Abonos Químicos

Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno.

Pulverizadores, azufreadores, caldo Bordoleés y polvos insecticidas

Gran Fábrica de Mosáicos hidráulicos.

Cementos Portland marca "Neptuno".

Tuberías para conducción de aguas, etc. etc

Atención: Alfonso XIII (antes Castillo) núm. 3

# Fotografía Alemana

San Francisco número 34

Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 5.

Tarjetas postales al Bromuro ó de brillo a cinco

pesetas la media docena.

Ampliaciones de todos tamaños perfectamente

retocadas a precios módicos.

Se admiten en la

COMPANIA ING ESA DE

SEGUROS MARITIMOS

DE TRANSPORTES DE VALORES

Fundada en 1863 y establecida

en España desde 1891

Capital social Ptas. 32.700.000

Siniestros y averías 12.989.233

pagados en 1913.

inversiones y efectivo disponibles 22.012.233

Condiciones de Seguros liberales y primas módicas.

Dirección de la Sucursal española: MADRID.—Delegado en

Santa Cruz de Tenerife, Ramón Baudet. Plaza del Patriotismo. 1.

Acepta el riesgo de guerra a primas económicas.

# Casa de Salud Médico-Quirúrgica

Del Doctor Costa

Esta casa de salud, montada con todos</